



湖南医保：

退休人员个人账户可代扣大病保险

12月6日,记者从湖南省医疗保障局获悉,该局联合国家税务总局湖南省税务局已正式印发《关于规范退休人员个人账户代扣职工大病保险费工作的通知》(以下简称《通知》),明确各州市可从个人账户统一代扣退休人员职工大病保险费。退休人员个人账户代扣大病保险费与个人账户发放工作同步进行,按月代扣,代扣标准与职工大病保险筹资标准一致(目前为15元/月)。

《通知》明确,退休人员个人账户代扣本人大病保险费工作由税务部门授权委托医保部门办理,各级税务部门配合。

各州市可从个人账户统一代扣退休人员职工大病保险费。用人单位自愿向参保地医保经办机构统一申

请办理单位退休人员个人账户代扣大病保险费业务。经办机构审核通过后将退休人员大病代扣标识发送税务部门,税务部门不再计算用人单位退休人员大病保险费应缴金额。

原建立了个人账户的灵活就业退休人员(含参照管理的退休人员,下同)统一从其个人账户代扣大病保险费,无需个人申请办理。

《通知》指出,尚未缴纳2023年度大病保险费的灵活就业退休人员,各级医保部门应于12月底前统一为其办理大病保险费代扣并补发2023年度代扣后剩余的个人账户金额。未建立个人账户的灵活就业退休人员大病保险费仍由税务部门负责征收。

(据新湖南客户端)

并不并入争议领土？ 委内瑞拉举行公投

委圭边境争端升温
背后有美国身影



12月6日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。法新社记者提问,委内瑞拉总统马杜罗上周举行公投后称,委方95%的公民支持其对圭亚那大部分领土的主权主张。请问中方是否支持马杜罗总统的主张?中方是否担心委方可能会入侵圭亚那?

“中方一贯尊重各国的主权和领土完整,历来支持委内瑞拉和圭亚那两国通过友好协商,妥善解决边界划分问题,这符合委圭两国人民的利益,也有利于拉美和加勒比地区的稳定、合作与发展。”汪文斌说。



两国争议领土
(埃塞奎博地区)

埃塞奎博地区。

公投结果： 同意并入有争议的领土

据《华盛顿邮报》12月3日报道,委内瑞拉当局3日晚宣布,委内瑞拉人民3日同意了马杜罗政府发起的全民公投,该公投要求对与邻国圭亚那有争议的一块石油和矿产资源丰富的土地宣示主权。

公投向委内瑞拉人提出5个问题,内容主要是决定是否宣布该领土为委内瑞拉的一个州,收复领土并向当地13万居民发放身份证。在靠近圭亚那的边境地区,委内瑞拉已经加强部署兵力。

报道称,委内瑞拉长期以来一直认为,这片领土在一个多世纪前划定边界时被窃取。但是圭亚那认为这次公投是委内瑞拉向吞并该地迈出的一步,投票让圭亚那的居民感到不安。

委圭两国边境争端问题的背后

目前埃塞奎博地区的实际控制权属于圭亚那,但委内瑞拉从未放弃过领土诉求。

今年4月,国际法院曾经声称对委内瑞拉和圭亚那之间的这场争端拥有管辖权。但委内瑞拉方面坚持认为,此事应由两国政府解决。对于圭亚那要求委内瑞拉停止公投的动议,委内瑞拉副总统德尔西·罗德里格斯表示,这是委内内政,圭亚那无权干涉。

12月1日,国际法院对圭亚那政府提出的终止委方公投的申请作出回应,要求委方不要采取改变现状的行动,但没有明确禁止公投。两国都认为这一裁决是对本国立场的支持。

另据美国曼哈顿研究所拉美问题学者丹尼尔·迪·马蒂诺分析,最近两国边境局势之所以升温,主要原因有三点:

1. 旷日持久的争端,将在不久后得到国际法院判决,而结果很可能会支持圭亚那一方。
2. 圭亚那在海岸发现石油,开始允许在有争议的

地区进行钻探。

3. 马杜罗可能会利用这一政治争端来加强对委内瑞拉人民的控制或暂停明年的选举。

但问题是,力挺圭亚那的不仅仅有美国政府,而且还有古巴政府。前者是马杜罗政权的敌人,自不必说。但后者是马杜罗政权的重要盟友。

据俄新社、塔斯社报道,委内瑞拉外长伊万·希尔11月23日说,美南南方司令部试图在委内瑞拉与圭亚那之间有争议的领土上建立军事基地,以加剧地区紧张局势并从该地区掠夺自然资源。

谈及美国,希尔在演讲中说,“我们谴责美国政府关于将(埃塞奎博地区)局势军事化的图谋。美国政府希望通过埃克森美孚公司侵占我们的石油资源,埃克森美孚公司已将圭亚那政府列入交易目录,后者授权在未划定边界的海域开采石油,这一做法违反国际法。不能单方面管理有争议的领土,但圭亚那政府仍坚持采取违法行为。”

(据北京日报客户端、澎湃新闻)

1.3亿年前的雄蚊子也吸血

我国科学家发现已知最古老的蚊子

12月4日,国际知名期刊《当代生物学》在线发表了由中国科学院南京地质古生物研究所黎巴嫩籍研究员丹尼·阿扎领衔的一项最新研究成果——在距今约1.3亿年前的黎巴嫩琥珀中发现了已知最古老的蚊子化石。这项新发现还证明了在蚊科演化的早期阶段,雄性的蚊子也是吸血的,并揭示昆虫的早期吸血行为比我们想象的更为复杂。

雄性蚊子口器退化,一般都是吃“素”的,主要以花蜜为食。雌性蚊子吸血的主要原因是要进行繁殖。早白垩世的黎巴嫩琥珀保存了已知最古老的琥珀生物群。研究人员通过南京古生物所的激光共聚焦显微镜、荧光显微镜等先进科学仪器的仔细观察,发现这两只雄蚊均保存了特有的刺吸式口器;包括呈尖锐三角形的下颚及延长的具有小齿的构造等。

丹尼·阿扎表示,“现今雌蚊具有刺吸式口器用于吸血,而雄蚊口器则只吸食花露。根据此次发现的雄蚊刺吸式口器推测,在1.3亿年前雄蚊也是吸血昆虫。”上述现象可能和被子植物大量出现有关,雄性蚊子就不用冒着“生命危险”去“偷袭”这些大型动物了。

(据扬子晚报)

英国科考船遇上世界最大冰山

12月4日,英国极地考察船“大卫·阿滕伯勒爵士号”与世界上最大冰山相遇。船上的科学家拍下壮观一幕。

这座冰山代号“A23a”,于1986年从南极洲菲尔希纳冰架脱落,但当时并未漂走,而是就地“搁浅”,此后约30年一直留在威德尔海。

这座冰山覆盖约4000平方公里,比3个纽约市还大,自上世纪80年代以来长期保有“世界最大冰山”的称号,只在2017年、2021年等少数时候被其他冰山超过,但那些冰山往往很快缩小、消融,又将榜首位置让给“A23a”。

(据都市快报)

驻日美军军机坠海

8人全部死亡

据日本时事通讯社12月6日报道,美国总统拜登于5日发表声明,称11月29日在日本鹿儿岛县屋久岛附近海域坠毁的“鱼鹰”运输机上的8人已全部死亡,并称美方将继续搜集相关信息,对坠毁原因展开彻底调查。

美军方面5日公布了坠毁的“鱼鹰”运输机上全部8名人员的信息。这8人分别隶属于驻日美军位于东京的横田基地和位于冲绳县的嘉手纳基地。8人年龄在24岁至36岁之间。

截至目前,这8人中,已有6人的遗体被发现,其中3人的遗体已被打捞出海。

(据参考消息)

常见却易被忽略的 各类中毒



在我们日常生活中,可能会遭遇各种潜在的中毒风险。这些中毒源头有时很常见,如家中的清洁产品、常见植物,甚至是我们经常摄入的药物和饮料。然而,由于大众对这些常见物品的了解不足,导致中毒事件时有发生,尤其是在儿童群体中。

碳酸饮料中毒

碳酸饮料中毒可能很多人都未曾听说过,但实际上,过量摄入饮料中含有的咖啡因和糖分确实可能对人体造成危害。

1. 原因

(1)咖啡因摄入量过量:大多数人认为咖啡因只存在于咖啡和茶中,实际上许多碳酸饮料也含有咖啡因。当摄入量过多时,可能导致心率加快、恶心、胸痛、焦虑、失眠等症状。

(2)糖分摄入量过量:现代碳酸饮料中的糖分含量极高,短时间内大量饮用可能导致血糖急剧升高,出现心跳加快、尿频、口渴、头晕等症状。

2. 急救方法

(1)让患者躺下,确保呼吸畅通;过量摄入咖啡因或糖分可能使人突然感到不适,确保他们处于安全和舒适的位置,有助于缓解症状。

(2)为患者提供大量清水:水可以帮助稀释体内的咖啡因和糖分,促进其排泄。

(3)如症状持续,应尽快就医;特别是对于那些有心脏病问题或糖尿病风险的人来说,应立即寻求专业医疗援助。

家用清洁剂中毒

家中的清洁产品通常摆放在易拿的地方,是中毒的常见原因。

1. 原因

(1)误食或误饮:儿童特别容易误将清洁剂当饮料或食物摄入。

(2)皮肤接触:一些清洁剂可能对皮肤有腐蚀性,导致灼伤或过敏反应。

2. 急救方法

(1)如果是摄入,不要为患者催吐:因为这可能会造成更大的伤害,尤其清洁剂是腐蚀性类型的,催吐可能会导致化学品进入肺部。

(2)提供清水漱口:这可以帮助稀释和去除口中的化学品。

(3)如接触皮肤,立即用大量清水冲洗:确保冲洗的时间足够长,以彻底去除化学品。

(4)如果有明显不适,立刻就医:如患者感到胸痛、呼吸困难或头晕时,应立即寻求医疗援助。

药物中毒

在医学领域中,药物中毒是一个经常被提及的议题。随着人们生活水平的提高和

对健康的追求增加,药物的使用也变得日益普遍。但是,误用、过度使用或几种药物间的相互作用可能导致中毒。

1. 原因

(1)非医学用途:在没有医生的建议和指导,有些人尝试过量摄入药物来达到某种“高潮”或“麻痹”的感觉,或用药物作为一种休闲娱乐的方式。

(2)过量摄入:这可能是由于误解说明、剂量错误或故意尝试的结果。尤其是在老年人和儿童中,这种情况较为常见。

(3)使用多种药物:当患者被开多种药物处方时,可能没有充分了解这些药物之间的相互作用,某些药物组合可能增加中毒的风险。

2. 急救方法

(1)保持患者清醒,避免其入睡:某些药物中毒可能导致患者昏迷。要尽量与患者保持沟通,确保其保持意识。

(2)不要让患者催吐:有些药物可能会导致化学烧伤,如果再次被吐出,很容易伤害到食管和嘴巴。除非专业医务人员建议,否则避免这一步骤。

(3)立即拨打急救电话,并提供药物的相关信息:如药物名称、摄入量、时间以及患者出现的症状。

有毒植物中毒

许多看似无害的植物实际上含有对人类有毒的化合物,尤其是某些花园和室内植物。

1. 原因

(1)误食:儿童或宠物可能会误食花园或家里的植物。

(2)皮肤接触:某些植物的汁液或毒素在与皮肤接触时,可能会引起刺激或过敏反应。

2. 急救方法

(1)如果是摄入,让患者漱口,但不要催吐:催吐可能导致更大的伤害,尤其是植物属于腐蚀性或刺激性类型的。

(2)如果接触皮肤,用清水冲洗:这可以帮助去除可能的刺激物质或毒素。

(3)及时就医,并尽可能提供植物的详细信息,如植物的名称和特性等,以帮助医生确定最佳的治疗方法。

中毒事件常常发生在我们意料之外,科学的救治知识和措施是在紧急情况下保护生命的关键。通过对常见中毒原因和其对应的急救方法的了解,我们不仅能够在自己或家人遇到中毒事件时迅速采取措施,还能够

在日常生活中采取预防措施,减少中毒的风险。如果发现自己或他人可能已经中毒,应尽快联系医疗机构,及时的专业干预能够提供最佳的治疗结果。

(网络综合)

如何预防和改善磨牙？

磨牙症是指人在睡眠或醒着时有无意识的上下牙齿彼此磨动或紧咬的行为。由于牙齿磨动时常伴有“咯吱咯吱”的声音,且多发生在夜间睡眠时,因此又叫“夜磨牙”。人在6岁至13岁都处于替牙期,为适应上下牙齿磨合都会有磨牙现象。但过了替牙期的青少年和成人,若常有磨牙的现象发生,即是一种病态。由于夜磨牙致使牙齿强烈地叩击在一起,又没有食物缓和,造成牙齿表面的牙釉质过分磨损,轻者对冷、热、酸、甜等刺激食物过敏,重者可导致牙床经常出血、发炎、牙齿松动甚至脱落,因此需要引起足够重视。以下为大家介绍磨牙的原因以及如何预防和改善磨牙,希望能对广大患者有所帮助。

磨牙类型

1. 磨牙型 患者常在夜间入睡以后磨牙,就是人们常说的夜磨牙。睡眠时,患者做磨牙或紧咬牙动作,由于牙齿磨动时常伴有“咯吱咯吱”的声音,通常也叫“咬牙”。这种情况下,患者本人多不知晓,常为别人所告知,因影响他人特别是配偶,而比较受到重视。

2. 紧咬型 常有白天注意力集中时不自觉地将牙齿咬紧,但没有上下牙齿磨动的现象。

3. 混合型 兼有夜磨牙和白天紧咬牙的现象。

影响因素

1. 心理因素 当大脑长时间处于高度兴奋和紧张状态,患者的各种情绪在睡眠状态下可意识地表现出来,夜磨牙就是这种表现形式之一。

2. 牙颌因素 包括牙齿畸形、缺牙、牙齿缺损或过长、单侧咀嚼等,可引起咬合障碍。所以在深睡眠时,机体就会增加潜意识的下颌运动,通过摩擦牙齿这一自纠性动作,以求达到咬合平衡。

3. 其他因素 寄生虫、血压波动、缺钙、胃肠功能紊乱、遗传因素等,都有可能引起夜磨牙。

概括来说,造成夜里磨牙的原因,一是精神因素,如白天过度兴奋、紧张、愤怒以及神经受了刺激,使得夜间睡觉时精神不能安静而发生磨牙。二是肠里有寄生虫,人在夜晚熟睡时,寄生虫在肠腔里蠕动,使得神经受到了某种刺激,引起神经反射作用。但并非是有寄生虫病的人夜里都磨牙。三是牙齿接触的异常。

注意事项

1. 睡前尽量放松自己,尤其是在入睡前。可以适当做些体操、泡泡热水澡、听听轻音乐等。

2. 避免兴奋性食物以及吸烟,改善睡眠环境。

3. 尽量避免含有咖啡因等饮料或食物,如咖啡、巧克力、可乐等。

4. 多吃些含维生素丰富的食物。

5. 学会缓解压力,放松心情,调整心态。

6. 热敷上下颌,可松弛咬合肌肉,也可减少头痛的机会。

7. 保持正确姿态,弯腰驼背也会导致磨牙。

8. 日常饮食注意补充钙质,定期驱虫。

主要危害

夜间磨牙虽然不像有些疾病危及人的生命,但却能对人体健康带来危害。其主要危害有以下个方面:

1. 牙体组织严重磨损 每个牙齿分为三部分,长在牙槽里的是牙根,露在外面的是牙冠,牙根和牙冠之间是牙颈。构成牙齿的主要物质是牙本质,在牙冠部分牙本质的外层有乳白色、坚硬的牙釉质。牙齿中央的腔为牙髓腔,其中充满了牙髓,有丰富的血管和神经。夜里磨牙,上下牙直接接触,不仅力量大,且持续时间

长,造成牙釉质磨损,就会出现对冷、热、酸、甜感到刺激,疼痛不适,甚至牙髓坏死。

2. 牙齿周围组织破坏 夜间磨牙可引起齿龈炎和牙周炎,使牙齿过早地松动脱落。

3. 影响颞下颌关节 由于长期磨牙,不仅对颌关节有影响,严重时还会使整个关节骨质受损。

4. 面痛和头痛 大多数磨牙的患者醒来后,感到下颌疲劳或头痛。疼痛也可以发生在咀嚼、咬合、打哈欠或说话的时候。

5. 造成精神负担 磨牙会对人造成一定的精神负担。

改善方法

1. 缓解精神 当患者出现了磨牙症,有可能是睡觉前进行过度紧张或者兴奋的事情所引起,可以通过适当的散步或者听音乐来放松心情缓解。

2. 养成良好睡眠习惯 如果在睡觉前有一些不良的习惯,比如吃东西,可能会导致磨牙出现,在睡觉前尽量不要吃东西,保持良好的作息习惯。

3. 药物治疗 患者可以在医生指导下,通过用甲钴胺片、谷维素片等药物改善情况。

4. 其他方法 除以上方法外,还可以通过佩戴磨牙套来改善病情。

(据《大众卫生报》)